Приложение 

к приказу управления образования

администрации Ровеньского района

от 28.08.2019г. № 1026
Требования к проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по русскому языку в 2019/2020 учебном году

1. Общие положения
Требования к проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по русскому языку в 2019/2020 учебном году составлены на основании следующих нормативных документов:
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 18 ноября 2013 года №1252 «Об утверждении Порядка проведения Всероссийской олимпиады школьников».
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 марта 2015 года №249 «О внесении изменений в Порядок проведения всероссийской олимпиады школьников, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 18 ноября 2013 года №1252».
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2015 года №1488 «О внесении изменений в Порядок проведения Всероссийской олимпиады школьников».
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 ноября 2016 года №1435 «О внесении изменений в Порядок проведения Всероссийской олимпиады школьников».
· Методические рекомендации по разработке заданий и требований к проведению школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников по русскому языку в 2019/2020 учебном году (Утверждены на заседании Центральной предметно-методической комиссии по русскому языку под редакцией Председателя комиссии А.В. Григорьева, профессора кафедры общего языкознания МПГУ, доктора филологических наук. Протокол №2 от 16 июля 2019 года).
· Подпрограмма «Общее образование» государственной программы «Развитие образования Белгородской области» 2014-2020 годы» (в рамках реализации мероприятий).
· Приказ департамента образования Белгородской области от 07 августа 2019 года №2434 «Об утверждении единой Памятки участника всероссийской олимпиады школьников в 2019-2020 учебном году».

· Приказ департамента образования Белгородской области от 03 сентября 2019 года №2691 «Об утверждении организационно-технологической модели проведения регионального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2019-2020 учебном году».
· Приказ управления образования администрации Ровеньского района от 30 августа 2019 года №1042 «Об утверждении организационно-технологической модели проведения муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам в 2019/2020 учебном году».

· Приказ управления образования администрации муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области от 26 августа 2019 года №1023 «О проведении школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам в 2019/2020 учебном году».
· Приказ управления образования администрации муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области от 28 августа 2019 года №1026 «Об организации проведения школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников в 2019-2020 учебном году».
2. Цели проведения школьного этапа олимпиады по русскому языку
Школьный этап Всероссийской олимпиады (далее - Олимпиады) по русскому языку проводится среди обучающихся 4-11 классы. Участие в школьном этапе является добровольным, к выполнению заданий допускается любой школьник 4-11 класса независимо от оценки по предмету.
Квоты на участие в школьном этапе Олимпиады не устанавливаются.
Школьный этап является самым массовым по числу участников из всех четырёх этапов Олимпиады.
Цели школьного этапа Олимпиады по русскому языку:

- стимулировать интерес обучающихся к русскому языку;

- популяризировать русский язык как школьный предмет, а лингвистику - как научную дисциплину.

При проведении школьного этапа важно:

- в процессе подготовки создавать интеллектуальную среду, способствующую сознательному и творческому отношению к процессу образования и самообразования;

- расширять возможности оценки знаний, умений и навыков, полученных обучающимися в школьном курсе русского языка;

- активизировать творческие способности обучающихся;

- выявлять обучающихся, которые могут представлять своё образовательное учреждение на последующих этапах олимпиады.

В основе подготовки к олимпиаде должен лежать принцип системности и непрерывности: подготовка к интеллектуальным состязаниям должна быть непрерывным процессом, начинающимся ещё в начальной школе. Так, во втором и третьем классах рекомендуется проводить ежегодные школьные олимпиады; учащиеся, занявшие призовые места, принимают участие в олимпиадах параллели, когда от каждого класса выставляется команда победителей и призёров первого тура. Жюри анализирует работу каждого участника, определяет победителей и присваивает звания (номинации), например: «Лучший знаток русского языка», «Лучший филолог» и т.п. Сам факт участия и тем более победы в олимпиаде может стать частью портфолио школьника по предмету, а также оказать влияние на выбор школьником предметной специализации.
При переходе учащихся в среднее звено учителю-предметнику даются рекомендации для продолжения работы по развитию лингвистических способностей отдельных учеников.
Обучащимся необходимо применить школьный аппарат описания русского языка таким образом, чтобы с его помощью обнаружить закономерности и характеристики языковых явлений, которые требуют углублённых разысканий, исследовательских усилий и «чувства языка», в том числе демонстрируя способность воспринять язык панхронически (всевременно) и в диалектно раздробленном виде (то есть уметь, исходя из знаний школьной программы, выявить сущностные свойства языка, обнаружить понимание структурных и системных языковых отношений на материале не только современного языка, но и прошедших эпох, а также на диалектном материале и в сопоставлении с другими славянскими языками).
Обучающиеся, победившие в школьной олимпиаде и занявшие призовые места, по рекомендации учителей-словесников входят в состав сборной команды для подготовки к дальнейшим этапам Олимпиады. Особая роль в подготовке отводится учителю-предметнику, который может стать руководителем такой школьной интеллектуальной команды, имеющим возможность организовать эффективное взаимодействие обучающихся, накапливать традиции, сохранять преемственность.
3. Материально-техническое обеспечение для выполнения олимпиадных заданий
При проведении школьного этапа Олимпиады по русскому языку выделяется несколько аудиторий для каждой параллели по 15-20 столов. Участники Олимпиады размещаются по одному человеку за партой/столом.
Для проведения Олимпиады в аудитории требуется достаточное количество экземпляров заданий, чистая бумага для черновиков, ручки, скрепки и степлер.

Для составления рейтинга участников Олимпиады необходимо использовать компьютер (ноутбук) с программой MS Excel или её аналогом. Для тиражирования материалов необходимы ксерокс, принтер.

В здании, где проводится Олимпиада, должен быть оборудованный всем необходимым медицинский пункт с дежурным врачом (дежурной медсестрой), присутствие которого должно быть обеспечено на всё время проведения Олимпиады.

4. Перечень справочных материалов, средств связи и электронно-вычислительной техники, разрешённых к использованию во время проведения Олимпиады
Участникам Олимпиады запрещается использовать при выполнении заданий любые справочные материалы, словари, электронные средства связи, электронные книги и иное техническое оборудование.
В случае нарушения участником Олимпиады Порядка проведения Олимпиады и Требований к проведению школьного этапа Олимпиады по русскому языку представитель организатора Олимпиады вправе удалить данного участника Олимпиады из аудитории без права дальнейшего участия в Олимпиаде по русскому языку в текущем году.

5. Специфика проведения Олимпиады по русскому языку
Школьный этап Олимпиады проводится ежегодно не позднее 1 ноября для обучающихся 4-11 классов.

Участники школьного этапа Олимпиады вправе выполнять олимпиадные задания, разработанные для более старших классов по отношению к тем, в которых они проходят обучение.
Конкретные сроки проведения школьного этапа Олимпиады по русскому языку устанавливаются органом местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования.

Состав жюри формируется из учителей русского языка и литературы и представителей администрации данного образовательного учреждения.

Школьный этап Олимпиады проводится в соответствии с требованиями к проведению указанного этапа и по единым заданиям, разработанным муниципальной предметно-методической комиссией, с учётом методических рекомендаций Центральной предметно-методической комиссии по русскому языку.

Жюри оценивает данные учащимися ответы, проводит анализ выполненных олимпиадных заданий, осуществляет очно по запросу участника показ работ, рассматривает очно апелляции участников, определяет победителей и призёров данного этапа Олимпиады на основании рейтинга по предмету и в соответствии с квотой, установленной организатором Олимпиады школьного этапа.

Школьный этап Олимпиады по русскому языку проходит в один письменный тур в виде ответов на конкретно поставленные вопросы или решения определённых лингвистических задач, отдельно для каждой возрастной группы.

Олимпиада по русскому языку проходит в один (по возможности, неучебный) день. Момент вскрытия пакетов с заданиями должен быть зафиксирован протоколом в присутствии представителей Оргкомитета школьного этапа Олимпиады по русскому языку и членов жюри.

Перед выполнением заданий с участниками Олимпиады должен проводиться инструктаж о технической стороне выполнения заданий: о продолжительности выполнения заданий, порядке подачи апелляций в случае несогласия с выставленными баллами, правилах поведения на Олимпиаде, а также о времени и месте ознакомления с результатами интеллектуального состязания.

Рекомендуемое время начала Олимпиады – 10.00 часов по местному времени.

Продолжительность Олимпиады устанавливается в соответствии с методическими рекомендациями Центральной предметно-методической комиссии: время на выполнение задания варьируется в зависимости от класса (с учётом возрастных особенностей обучающихся):

4-6 классы – 1 астрономический час;

7-8 классы – 1,5-2 часа;

9-11 классы – 3-4 часа.

По истечении времени выполнения заданий школьники сдают работы представителю конкретного организатора Олимпиады.

Школьный этап Олимпиады по русскому языку носит обучающий характер. Олимпиада проводится отдельно для 4, 5-6, 7-8, 9, 10-11-х классов.
Ученики 4-6 классов не принимают участие в муниципальном этапе Олимпиады. Ученики 7-8 классов участвуют в муниципальном этапе Олимпиады, но не выходят на региональный этап.

Для осуществления контроля над выполнением заданий рекомендуется организовать дежурство учителей (кроме учителей русского языка и литературы).

6. Правила поведения участников во время Олимпиады по русскому языку
Во время выполнения задания участники не вправе общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории. В случае выхода участника из аудитории дежурный на обложке работы отмечает время его выхода.
Участник не имеет права в ходе Олимпиады выносить из аудитории любые материалы, касающиеся Олимпиады (бланки заданий, листы ответа, черновики).

Участнику запрещается проносить с собой в аудиторию бумаги, справочные материалы, электронные средства связи, диктофоны, плееры, электронные книги, фотоаппараты и иное техническое оборудование.
Участник может взять с собой в аудиторию ручку, очки, шоколад, воду; во время выполнения задания участник может выходить из аудитории только в сопровождении дежурного; участник не может выйти из аудитории с заданием или листом ответов.

В случае нарушения участником Олимпиады Порядка проведения Олимпиады и Требований к проведению школьного этапа Олимпиады по русскому языку представитель организатора Олимпиады вправе удалить данного участника Олимпиады из аудитории, составив акт об удалении участника Олимпиады.

Участники Олимпиады, которые были удалены с этапа, лишаются права дальнейшего участия в Олимпиаде по русскому языку в текущем году.
7. Функции Оргкомитета школьного этапа
Для проведения школьного этапа Олимпиады Организатором муниципального этапа Олимпиады создаются организационный комитет, муниципальная предметно-методическая комиссия и Жюри.

Организационный комитет Олимпиады (далее - Оргкомитет) выполняет следующие функции:

· определяет организационно-технологическую модель проведения школьного этапа Олимпиады;

· обеспечивает организацию и проведение школьного этапа Олимпиады в соответствии с утверждёнными организатором школьного этапа Олимпиады требованиями к проведению школьного этапа Олимпиады по общеобразовательному предмету, настоящим Порядком и действующими на момент проведения Олимпиады санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам начального, основного и среднего общего образования;

· осуществляет кодирование (обезличивание) олимпиадных работ участников школьного этапа Олимпиады;

· несёт ответственность за жизнь и здоровье участников Олимпиады во время проведения школьного этапа Олимпиады.
Оргкомитет школьного этапа состоит из представителей управления образования администрации района, администрации школы, учителей гуманитарного цикла.

8. Функции Жюри
Состав жюри формируется из учителей русского языка и литературы и представителей администрации образовательного учреждения. В состав школьного Жюри должно входить не менее трёх человек.

Жюри школьного этапа Олимпиады выполняет следующие функции:

· принимает для оценивания закодированные (обезличенные) олимпиадные работы участников Олимпиады;

· оценивает выполненные олимпиадные задания в соответствии с установленными критериями и методикой оценивания выполненных олимпиадных заданий; результаты выполнения каждого задания в работе суммируются, и таким образом определяется общее количество баллов по результатам выполнения всей работы в целом;
· для объективности оценки олимпиадных работ не рекомендуется проверять одной группой из состава жюри всю работу от начала до конца; продуктивна групповая проверка одного задания во всех работах одной возрастной категории, например:

1-я группа проверяет задание №1 во всех работах 9 класса;

2-я группа – задание №2 во всех работах 9 класса;

3-я группа – задание №3 во всех работах 9 класса и т.д. по работам всех классов;
· для оперативного решения возникающих вопросов по содержанию заданий, ответов и критериев оценивания на всех пунктах проверки работ должны быть контактные данные председателя предметно-методической комиссии, разрабатывающей комплекты;
· проводит анализ выполненных олимпиадных заданий;
· осуществляет очно по запросу участника олимпиады показ выполненных им олимпиадных заданий;

· представляет результаты Олимпиады её участникам;

· рассматривает очно апелляции участников Олимпиады с использованием аудио- и видеофиксации;

· определяет победителей и призёров Олимпиады на основании рейтинга по общеобразовательному предмету;

· представляет Организатору Олимпиады результаты Олимпиады (протоколы) для их утверждения;

· составляет и представляет организатору школьного этапа Олимпиады аналитический отчёт о результатах выполнения олимпиадных заданий по общеобразовательному предмету.
9. Порядок регистрации участников Олимпиады

Все участники Олимпиады проходят в обязательном порядке процедуру регистрации.

Регистрация обучающихся для участия в Олимпиаде осуществляется Оргкомитетом перед началом её проведения.

Родитель (законный представитель) обучающегося, заявившего о своём участии в Олимпиаде, в срок не менее чем за 10 рабочих дней до начала школьного этапа Олимпиады, в письменной форме подтверждает ознакомление с Порядком и представляет Организатору школьного этапа Олимпиады согласие на сбор, хранение, использование, распространение (передачу) и публикацию персональных данных своего несовершеннолетнего ребёнка, а также его олимпиадной работы, в том числе в сети Интернет.

При регистрации представители Оргкомитета проверяют правомочность участия прибывших обучающихся в Олимпиаде и достоверность имеющейся в распоряжении Оргкомитета информации о них.

По результатам регистрации информация о каждом участнике должна быть сверена с данными о нём, представленными в электронном банке данных участников школьного этапа Олимпиады.

10. Кодирование олимпиадных работ
Для кодирования работ Оргкомитетом создаётся специальная комиссия в количестве не менее двух человек (один из которых является председателем) на каждый класс (возрастную параллель).
Председатель осуществляет связь между шифровальной комиссией и представителем Жюри. После окончания Олимпиады работы участников отдельно по каждому классу передаются шифровальной комиссии для кодирования. На титульном листе пишется соответствующий код, указывающий номер класса и номер работы (например, 9-1-1, 10-1-1, 11-1-1), который дублируется на прикреплённом бланке для кодирования. После этого обложка тетради (титульный лист) снимается. Все страницы работы с указанием фамилии автора работы изымаются и проверке не подлежат.
Все титульные листы (отдельно для каждого класса) сдаются председателю шифровальной комиссии, который помещает их в сейф и хранит там до показа работ.
Для показа работ шифровальная комиссия декодирует работы.

Работа по кодированию, проверке и процедура внесения баллов в компьютер должны быть организованы так, чтобы полная информация о рейтинге каждого участника школьного этапа Олимпиады была доступна только членам комиссии.
Для проверки работ выделяется несколько отдельных аудиторий.

11. Общая система проверки и оценивания олимпиадных работ

Проверка работ должна проводиться в спокойной обстановке, исключающей спешку. При небольшом количестве участников проверка работ может производиться в один день, при большом - в два-три дня, включая день Олимпиады.

Выполнение каждого задания оценивается членами жюри в соответствии с критериями, методикой оценки, требованиями к проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по русскому языку в 2019/2020 учебном году.
Оценка выставляется в баллах. Итоговые результаты объявляются после окончания Олимпиады.

Все олимпиадные задания выполняются письменно. При проверке необходимо использовать критерии грамотности, разработанные для государственной итоговой аттестации выпускников по русскому языку; запрещается ставить баллы «за старание».
Если участник использовал черновик, он сдаёт его вместе с работой. Члены жюри оценивают записи, приведённые в чистовике. Черновики не проверяются. Если задание выполнено не полностью, то члены жюри обращаются к черновику работы. Черновик может быть учтён при оценке работы в пользу участника.

Объём работ не регламентируется, но должен соответствовать поставленной задаче.

Работа должна быть независимо проверена и подписана не менее чем двумя членами жюри. В случае существенного расхождения их баллов председателем жюри назначается третий проверяющий. Его оценка и решает спорный вопрос с распределением баллов. Итоговый балл оформляется специальным протоколом, где значится шифр работы, балл и подписи всех членов Жюри.

Результаты проверки всех работ участников школьного этапа Олимпиады члены Жюри заносят в итоговую таблицу технической ведомости оценивания работ участников Олимпиады.
Участники, набравшие менее половины максимального возможного балла, не могут становиться участниками следующего этапа.

Работы участников хранятся Оргкомитетом Олимпиады в течение одного года с момента её окончания. Лучшие работы обучающихся хранятся в архиве школы не менее трёх лет.

Критерии оценивания работ прокомментированы в заданиях школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по русскому языку в 2019/2020 учебном году.

12. Процедура разбора заданий и показа работ

Основная цель процедуры разбора заданий: знакомство участников Олимпиады с основными идеями решения каждого из предложенных заданий, а также с типичными ошибками, допущенными участниками Олимпиады при выполнении заданий, знакомство с критериями оценивания.

В процессе проведения разбора заданий участники Олимпиады должны получить всю необходимую информацию по поводу объективности оценки их работ. Как следствие, должно быть уменьшение числа необоснованных апелляций по результатам проверки решений.

Разбор олимпиадных заданий проводится после их проверки.

На разборе заданий могут присутствовать все участники Олимпиады.

В ходе разбора заданий представители жюри подробно объясняют критерии оценивания каждого из заданий и дают общую оценку по итогам выполнения заданий.

В ходе разбора заданий представляются наиболее удачные варианты выполнения олимпиадных заданий, анализируются типичные ошибки, допущенные участниками Олимпиады, объявляются критерии выставления оценок.

Для разбора заданий необходимы отдельные помещения для каждого класса, обеспеченные доской, вмещающие всех участников по данному классу.

Во время показа работ каждый участник знакомится с оценками, выставленными жюри за каждое задание и с замечаниями по решениям задач, приведёнными в его работе. Участник имеет право задать членам жюри вопросы по оценке приведённых им решений задач. В случае если жюри соглашается с аргументами участника по изменению оценки решения какого-либо из заданий в его работе, соответствующее изменение согласовывается с председателем жюри и оформляется протоколом.
13. Порядок подачи и рассмотрения апелляций
Для рассмотрения заявлений участников Олимпиады создаётся апелляционная комиссия. Апелляция проводится в случаях несогласия участника Олимпиады с результатами оценивания его олимпиадной работы.
Право подачи апелляции имеют все участники Олимпиады.

Апелляцией является аргументированное письменное заявление о несогласии с результатами оценки.

Апелляция подаётся в предметный Оргкомитет школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по русскому языку после официального объявления итогов проверки олимпиадных работ и проведения показа работ. Часть вопросов может быть снята во время показа, который организуется до проведения апелляции.

Показ работ и рассмотрение апелляции проводится в спокойной и доброжелательной обстановке. Участнику Олимпиады, подавшему апелляцию, предоставляется возможность убедиться в том, что его работа проверена и оценена в соответствии с установленными критериями.

По результатам рассмотрения апелляции комиссия принимает решение об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов либо об удовлетворении апелляции и выставлении иных баллов. Не рекомендуется во время апелляции снижать баллы и основанием для этого снижения объявлять недочёты, найденные во время апелляции. Такие недочёты свидетельствуют только о недостаточном качестве первоначальной проверки. В любом случае апелляция не должна становиться поводом для «наказания» участника Олимпиады.
Критерии и методика оценивания олимпиадных заданий не могут быть предметом апелляции и пересмотру не подлежат.

Изготовление копий работ для участников не допускается.

Информация об итогах апелляции передаётся комиссией в предметный Оргкомитет с целью пересчёта баллов и внесения соответствующих изменений в итоговую таблицу результатов участников школьного этапа Олимпиады. Изменённые данные в итоговых таблицах являются основанием для пересмотра списка победителей и призёров завершённого этапа Олимпиады.
Апелляция участника Олимпиады рассматривается строго в день объявления результатов выполнения олимпиадного задания.

Решения по апелляции принимаются простым большинством голосов. В случае равенства голосов председатель Жюри имеет право решающего голоса.

Решения по апелляции являются окончательными и пересмотру не подлежат.

Проведение апелляции оформляется протоколом, который подписывается членами Жюри и Оргкомитета.

Протоколы проведения апелляции передаются председателю Жюри для внесения соответствующих изменений в протокол и отчётную документацию.

Официальным объявлением итогов Олимпиады считается итоговая таблица результатов выполнения олимпиадных заданий, заверенная подписями председателя и членов жюри.
Документами по проведению апелляции являются:

- письменные заявления об апелляциях участников Олимпиады;
- журнал (листы) регистрации апелляций;
- протоколы заседания комиссии.
Окончательные итоги Олимпиады утверждаются Жюри с учётом проведения апелляции.
14. Подведение итогов Олимпиады

Участники школьного этапа Олимпиады, набравшие наибольшее количество баллов, признаются победителями школьного этапа Олимпиады при условии, что количество набранных ими баллов превышает половину максимально возможных баллов.
В случае, когда победители не определены, на школьном этапе Олимпиады определяются только призёры.

Призёрами школьного этапа Олимпиады признаются все участники школьного этапа Олимпиады, следующие в итоговой таблице за победителями.

В случае если у участника (призёра) оказывается количество баллов такое же, как и у следующих за ним в итоговой таблице, решение по данному участнику и всем участникам, имеющим равное с ним количество баллов, определяется следующим образом:

- все участники признаются призёрами, если набранные ими баллы составляют больше половины максимально возможных;

- все участники не признаются призёрами, если набранные ими баллы не превышают половины максимально возможных.

После проверки работ производится их разбор. Жюри отмечает лучшие ответы, интересные подходы, оригинальное оформление, частотные ошибки.

В заключение подводятся итоги школьного этапа Олимпиады по русскому языку, проходит оглашение имён победителей и призёров и награждение их в торжественной обстановке. Список победителей и призёров школьного этапа Олимпиады утверждается Организатором школьного этапа Олимпиады. Победители и призёры школьного этапа Олимпиады награждаются дипломами общеобразовательного учреждения установленного им образца.

Победители и призёры школьного этапа допускаются к очередному муниципальному этапу Олимпиады.
Окончательные итоги Олимпиады подводятся на заключительном заседании жюри после завершения процесса рассмотрения всех поданных участниками апелляций. Документом, фиксирующим итоговые результаты школьного этапа Олимпиады, является протокол школьного этапа, подписанный его председателем, а также всеми членами жюри.

Председатель жюри направляет протокол по определению победителей и призёров в управление образования администрации муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области для подготовки приказа об итогах школьного этапа Олимпиады.

Список всех участников Олимпиады с указанием набранных ими баллов заверяется председателем Оргкомитета Олимпиады.
Жюри и Оргкомитет обобщают опыт проведения школьного этапа Олимпиады, представляют муниципальному органу отчёт об итогах, составляют рейтинг работ.

Председатель муниципальной

предметно-методической комиссии
______________________ /Тарасова В.И./
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