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Введение

Простой
цветочек, дикой.

Не знаю как, попал в один пучок с гвоздикой.

И что же? От неё душистым стал и сам!

Хорошее знакомство всегда на пользу нам.

Исторически сложилось так, что храм в моём селе Харьковское был разрушен давным – давно, в 30 – е годы XX века. Ничего не известно о судьбе священника. Осталось в народе только имя – отец Митрофан. Храм так и не был восстановлен. Церкви от  нашего села находятся на расстоянии 25 – 30 км. Крещена я в раннем детстве. Будучи ученицей Харьковской школы несколько раз посещала храм, но с целью экскурсии и ознакомления. Поэтому о роли священника в моей жизни я ничего не могу сказать. 
А вот о священнослужителях читала. Особенно заинтересовали меня рассказы о священниках – земляках. О судьбах некоторых из них я расскажу в своей работе «Уроки Истории». 
Тема моей работы связана с событиями, повлекшими за собой уничтожение духовной жизни России, расстрелы ничем не повинных людей, закрытие и разрушение величайших и ценнейших памятников истории – храмов, соборов, монастырей (в том числе и церкви в моём селе). 
Цель моей работы: рассказать о судьбах людей, связавших свою жизнь со служением Богу и Отечеству, а значит людям; показать величие их духовного подвига, открыть для себя новые страницы истории.
Я думаю, что тема работы актуальна в наше время, чтобы в наш век компьютеров и Интернета не стать «Иванами, не помнящими родства», а помнить  о людях, подлинный подвиг которых в том, чтобы в любых (даже самых нечеловеческих) условиях сохранить нравственную чистоту. 
Об этом напоминают и этому учат нас святые «от рода нашего» - новомученики и исповедники Российские. 

Глава 1

Начало гонений на церковь

… Владыка Мира, Бог вселенной,

Благослови молитвой нас

И дай покой душе смиренной

В невыносимый страшный час.

И у преддверия могилы

Вдохни в уста твоих рабов

Нечеловеческие силы

Молиться кротко за врагов.

( Из стихов Вел. Кн.  Ольги Николаевны, 
найденных в доме Ипатьева,
 Екатеринбург, 1918)

Всем россиянам и людям, живущим за пределами России, я уверена, известны причины, побудившие княгиню Ольгу написать эти строки и события, последовавшие после. Участь Царской семьи разделили миллионы наших соотечественников: интеллигенция, духовенство, военные, крестьяне («кулаки»). 

Октябрьский переворот произошёл во время управления Курской епархией епископа Феофана (в миру Фёдора Гаврилова). 


Родился он 26 декабря 1872 года на Орловщине. В 1893 году окончил Орловскую Духовную семинарию и работал учителем. В священнический сан рукоположен в 1897 году. Овдовев, поступил в 1902 году в Киевскую Духовную академию, где принял монашеский постриг с именем Феофан. По окончании академии со степенью кандидата богословия в 1906 году получил назначение на должность смотрителя Бежецкого Духовного училища. В 1917 году епископ Феофан назначается правящим архиереем Курской епархии. 


За девять дней до установления в Белгороде советской власти в Троицком соборе монастыря произошло чрезвычайное происшествие, взбудоражившее весь город. 17 октября 1917 года к раке святителя Иоасафа пробрался неизвестный солдат. Приблизившись к гробнице, он стал срывать воздухи и покровы, закрывавшие лик святого. Защитить святыню бросились дежуривший у раки иеромонах и находившиеся рядом люди. Они силой выдворили из храма разбушевавшегося святотатца. Это было первое посягательство на Белгородскую святыню, но не последнее. 


Притеснения и издевательства со стороны новой власти священнослужители начали испытывать уже в первые дни и недели после Октябрьской революции. Безбожники нередко врывались в храмы с обысками, надеясь завладеть крупными, как им казалось, сокровищами. Начались аресты и расстрелы священнослужителей. Одними из первых были арестованы настоятели белгородских Успенско – Николаевского собора П. И. Амфитеатров, Сергиевской (Владимирской) церкви А. И. Тимофеев и священник села Наумовки Белгородского уезда И. М. Четвериков. Одним из первых в 1918 году в селе Мясоедово Белгородского уезда было совершено убийство настоятеля местного храма протоиерея Константина Ничкевича. Отец Константин много лет прослужил на этом приходе и снискал любовь и уважение своей паствы. Находясь в преклонном возрасте, он твёрдо стоял на защите православной веры в своём селе над попытками ввести новые безбожные порядки. Это было расценено местными большевиками как контрреволюционная деятельность. В доме священника проводились обыски с угрозами ареста и расстрела. Он был убит поздно вечером комиссаром, явившимся в его дом под предлогом разговора. 

Епископу Феофану также не удалось избежать бесчинств большевиков. 16 августа 1918 года в дом владыки ворвались с обыском вооружённые люди и забрали личное бельё, рясы и подрясники, а также другие вещи. 12 декабря того же года епископа Феофана выгнали из дома, реквизировав дом для своих нужд. 


23 января 1918 года был опубликован Декрет Советского правительства об отделении Церкви от государства и школы.  В рамках антирелигиозной политики все учебные заведения попали под особое внимание властей. Спустя некоторое время были закрыты все  духовные учебные заведения. В Белгородской духовной семинарии в начале 1920 –х годов разместился городской театр, а затем – одна из местных школ. В это смутное время был разрушен единственный в городе памятник святителю Иоасафу, простоявший всего несколько лет на склоне Харьковской горы. После закрытия анатомического музея Наркомздрава мощи святителя Иоасафа, казалось, исчезли бесследно. Но в середине 30-х годов некоторые из посетителей Ленинградского музея истории религии и атеизма, разместившегося в Казанском соборе, видели их там. 
Глава 2

Крестный путь

 Крестный путь, обязательный
 для всякого христианина, 
тем более обязателен для
 пастырей.

Епископ Вениамин (Милов) 
Священство называют добровольным мученичеством. В эпоху тихую мученичество это обычно бескровное. А в годы гонений священники оказываются первыми, кто проливает свою кровь за веру. Исследователи, изучавшие историю репрессий в Центрально – Чернозёмной зоне, приходили  к выводу, что здесь политические репрессии главным образом проводились в отношении представителей крестьянства и духовенства. Список подвергшихся репрессиям священнослужителей довольно велик. Источником информации о большинстве пострадавших в эти годы являются лишь сданные в архив следственные дела. 
В двадцатых числах декабря 1937 года в Старом Осколе была арестована группа священников и мирян. Их обвинили в создании антисоветской церковно-монархической организации и отправили в Валуйскую тюрьму. Эта тюрьма стала последним прибежищем для о. Василия Иванова, настоятеля Покровского храма, о. Леонида Астанина, служившего в Крестовоздвиженском храме, и о. Леонида Духовского, служившего в Троицком храме. В процессе реабилитации жертв политических репрессий практически все участники церковно-монархических организаций были восстановлены в своих законных правах.
Священник Леонид Астанин (1883-1937)

Год 1917 резко изменил жизни всех без исключения русских людей. Но в судьбу отца Леонида Астанина главную перемену внесли не вихри революций, а долгожданное рукоположение во священники. Можно сказать, что этого батюшку вымолили себе прихожане Никольского храма села Соковое Старооскольского уезда. 
Леонид Михайлович Астанин родился 5 апреля 1883 года в семье крестьянина Ямской слободы. В 1899 году после окончания курса шестиклассного училища Леонид «состоял исполняющим должность учителя» в церковно-приходской школе села Средняя Дорожня, что в 22 верстах от Старого Оскола. Богатый педагогический опыт и музыкальный талант отца Леонида оказались востребованы в родном краю. До конца 1917 года он проводил уроки пения во всех городских церковно-приходских школах, а в соборной вёл ещё и общеобразовательные предметы. Диакон Леонид преподавал в начальной школе для беженцев. За усердное и умелое отношение к своим обязанностям неоднократно получал благодарности от начальствующих лиц. 4 декабря 1917 года диакон Леонид был рукоположен во священника. Вскоре отец Леонид с матушкой Натальей  Аристарховной и годовалой дочерью Еленой переселился в село Соковое в приготовленную для них заботливыми прихожанами квартиру. Через полгода семью священника Астанина постигло большое горе. Его супруга умерла. Отцу Леониду пришлось одному заниматься воспитанием дочери. 
Священническое служение отца Леонида Астанина выпало на самый трагический период истории Русской Церкви. В 1929 году священник Леонид Астанин был раскулачен за невыполнение хлебозаготовки. Но тогда репрессии ещё не достигли предельной жестокости, и отец Леонид был освобождён.Оставшись после раскулачивания без имущества, он продолжал священническое служение. Однако одной конфискацией имущества дело не кончилось. Заведующий школой по приказу районного инспектора поставил вопрос об исключении дочери священника Елены из числа учащихся школы. Елена вынуждена была обратиться в окружной исполком с просьбой разрешить ей ходить в школу хотя бы до конца года. «Чем же я виновата, что отец лишён прав голоса тогда, когда я сама состою в пионерском отряде два года. Прошу принять мою просьбу во внимание и дать мне возможность закончить первую ступень». 
Все годы своего священства отец Леонид, как мог, утешал свою паству, неся на плечах тяжёлый крест пастыря. И, видимо, был он хорошим священником, поскольку в середине тридцатых годов оказался в чёрном списке. Тогда советская власть, потерпев поражение в идеологической борьбе против Церкви, решила носителей христианского мировоззрения уничтожить физически.

В конце 1937 года священник Леонид Астанин вместе с рядом других священнослужителей и верующих мирян был арестован и отправлен в Валуйскую тюрьму, где вскоре принял мученическую кончину.

Из справки, подготовленной подразделением
 УФСБ России по Белгородской области


«Астанин Л. М. арестован 20 декабря 1937 года Старооскольским РО  НКВД по Курской области по статье 58.10 УК РСФСР (антисоветская агитация и пропаганда).  Постановлением заседания Тройки при НКВД по Курской области от 30 декабря 1937 года Астанин Л. М. приговорён к высшей мере наказания – расстрелу с конфискацией лично принадлежащего ему имущества, содержался в Валуйской тюрьме. Реабилитирован 8 сентября 1989 года Белгородской областной прокуратурой».

Глава 3

Новомученики

Мы не пережили бы всех трудностей и ужасов
 безжалостного и бесчеловечного двадцатого века
 без великого подвига святых новомучеников и 
исповедников, совершивших его во имя Христово.
Святейший Патриарх 
Московский и всея Руси 
Алексий
Живы ещё те, кто помнит святых двадцатого века. Рядом с нами живут их родственники. Большое впечатление оказывает на душу верующего тот факт, что некоторые подвижники совершали своё спасение в его родном городе, молились в храме, куда и он приходит молиться. Во многих городах создаются музеи новомучеников. Новые мученики и исповедники не поддавались внушению большевистских агитаторов. Они стойко придерживались христианской системы ценностей и мужественно отстаивали её в дискуссиях и в поступках. Немало слов, обличающих безбожность, находим в сохранившихся проповедях и письмах священников Кирилла (Смирнова), Онуфрия (Гагалюка) и многих других святителей, просиявших в то сумеречное время.
Недаром в службе собора новомучеников и исповедников российских они названы новоявленными звёздами, показавшимися на церковной тверди. 
В Белгородско – Старооскольской епархии 1 июня -  День памяти святых новомучеников и подвижников Белгородских.

Заключение

Даже назвав имена репрессированных, закрыть эту тему за давностью лет всё равно не удастся. Вот совсем недавно в газете «Ровеньская нива» я прочитала статью «Нужен такой памятник». В ней жители района пишут о необходимости поставить в нашем района памятник жертвам политических репрессий. «…Нам, потерявшим своих родителей и родственников в далёкие 30 – е годы, приходится каждый раз испытывать чувство горечи на душе – мы не знаем, где, в каком краю их захоронения. А их немало, тех, кто стал жертвами… одних расстреляли, другие умерли в лагерях и ссылках на чужой стороне… так почему бы нам не объединится и не поставить памятник жертвам, павшим в 30 – е годы? Для нас он будет местом поклонения перед памятью наших предков, для нынешних и будущих поколений – напоминанием о трагических страницах нашей истории». 
История состоялась – её нельзя изменить, подправить. Из неё только можно извлечь уроки – полезные и негативные. Один из них – вернуть чувство единства отечественной истории, духовные ценности, которые должны быть общими для всех. Эти ценности должны служить силой, объединяющей и сплачивающей людей, вдохновляющей их на новые свершения во имя Великой России.
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