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Раннее весеннее утро. Солнце ещё не взошло. Только показалась алая яркая полоса у горизонта. Среди густых деревьев виднеются добротные деревянные кельи, выстроенные братьями – монахами. Блестит на солнце купол церквушки. У самой ограды монастыря приютился огород, где монахи добывают пропитание для себя. Сгорбленный седой старичок работает на огороде. Его лицо спокойно и умиротворённо.

На заре нового дня о многом думается старцу, о многом вспоминается.


Раннее детство. Жизнь в доме отца и матери. Никак не удавалось отроку юному овладеть грамотой. В школе над ним смеялись. Родители огорчались. Горячо молился отрок, просил помощи у Господа Бога. И Бог не оставил его. Встретил мальчик в поле убелённого сединой инока, рассказал ему о горе своём. Посоветовал инок мальчику не терять надежду. Вечером открыл мальчик  книгу, и неведомые доселе знаки – буквы начали складываться в слова, литься необыкновенным чудесным светом. Этот свет и наполнил знаниями юную душу отрока.


Улыбается кротко старец. Смотрит на горизонт. Солнце первый луч свой послало на землю. Зелень леса стала ярче. Весело щебечут птицы, вернувшиеся из дальних стран в родные края. Кипит у них работа: строят гнёзда, готовясь воспитывать потомство.

Вырос отрок со словом Божиим и мыслию о прославлении вечном Бога и любви к людям. В неведомые незаселённые леса ушёл со своим братом. Трудились, не жалея сил: расчищали непроходимые дебри, рубили деревья, распахивали земли, выстраивали деревянные кельи. Узнавали о чудесном месте люди, стремящиеся к молитве  и труду, приходили и оставались. Дорога к Богу у каждого своя, и многих приводила сюда.  А вскоре выстроили церквушку и освятили её в честь великой Троицы. Троица – Бог Отец, Бог Сын, Бог Святой Дух – существует нераздельно и неслитно. Как солнечное тепло, солнечные лучи и солнечный свет есть три составляющие солнца, но солнце – одно, так и три лица Святой Троицы не разделяются на три бога, а есть Бог. В Троице, в единстве видел инок путь спасения Руси, освобождения от ненавистного, непосильного ига.

Старец наклоняется, чтобы получше разглядеть муравьишку, разбуженного солнцем. В муравейник несёт веточку. Веточка больше самого муравья во много раз. «Надо же – тварь Божья, а всё без работы не может, трудится с утра до вечера» - усмехнулся про себя старец. 

Вспомнился ему случай, как однажды к монастырю пришёл путник, чтобы увидеть святого игумена. Братья – монахи отвели его к огородику, тому самому, где сейчас трудится старец, и указали на него. Путник не поверил, что это и есть тот самый святой, ибо нет у него ни красной рясы, ни прислужников. Каково же было его удивление, когда подъехавшие к монастырю князь с дружиной издали упали на колени перед старцем, прося благословения. Понял тут путник свою ошибку, как мог он великого игумена принять за бездомного нищего старика. Урок путнику был на всю жизнь: ни честь, ни слава, ни величество указывают на человека, а его добрые дела, добрая душа, великое сердце. 


 В монастыре, основанном старцем, не следует искать благолепия. Здесь все так же трудятся, как и все и всё на земле. Старец с братьями стараются быть образцом трудящихся для всех приходящих. У братьев свои послушания: кто в поле, кто на лугу, кто в лесу, кто в писании книг. Неработающих не держат.


Тучка набежала, заслонила ещё не взошедшее солнышко. Вспомнил старец о грозных событиях. Потемнели его глаза, морщинки залегли глубже. 


Великий князь, молодой и горячий, приехал к нему просить благословения на битву грозную и жестокую. Спешил князь, но старец просил его помедлить. Странна была князю просьба: как можно медлить в такое неподходящее время? За тихой трапезой услышал князь долгожданные слова, что ждёт его победа, что останется он жив, что многие тысячи его воинов обвенчаются со смертью. Старец, который никого ни разу сам не ударил рукой, не то, что мечом, говорил о победе. Открылись глаза у князя. Тяжкие путы неуверенности спали. Понял князь, что не только голос старца слышал, но и всей Русской земли, тысяч русских людей: погибших и живущих, бывших и будущих. Всё услышал князь, повёл воинов русских на великое ратное поле и победил врагов, сотни лет унижавших и разорявших Русь. Выкупил свободу Родины, сделав бессмертными в памяти народа тысячи погибших русских воинов. 

Старец вытер пот со лба усталой рукой. С помощью Божьей славно потрудился он на утренней зорьке. Даст Бог, доживёт до осени – увидит плоды своих трудов. О многом вспоминалось старику в это славное весеннее утро. И многие на многие века будут помнить Его: великого, неутомимого святого труженика и молитвенника земли Русской.

А тем временем солнышко ясное высоко взошло. Тысячи лет согревает оно Русскую землю, отдаёт своё тепло, свет, добро. Высоко стоит оно над горизонтом, и всё ему оттуда видно: Русь бескрайнюю, даль широкую, людей мужественных и отважных.


 Разгорайся, солнце красное!


 Живи вечно, земля Русская! 


Живи память человеческая!
