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Роль веры в жизни каждого православного человека, несомненно, очень велика. Многие люди, даже те, кто еще не определил для себя: верующий он или нет, ищут успокоение души именно в храме. Когда человек заходит в храм, прежде всего, он встречает священнослужителя, «посредника между Богом и Его народом. Если обратиться  к истории России то можно убедиться в том, что священники  сыграли немалую роль, оказывая духовную и материальную поддержку, совершая великие деяния, подвиги. Мы знаем о том, что  по всей стране в 1918 году начались репрессии  против священнослужителей и верующих. Наибольший размах репрессий  пришёлся на 1937-1938 гг. В то время священнослужители подвергались аресту и даже были расстреляны.   Эти люди претерпевали все страдания, находясь в лагерях, тюрьмах и ссылках. Кому-то удалось вернуться к 1941 году на свободу и воевать за чистое мирное небо над головой.

Так уж повелось, что западный человек исторически привык дорожить своим социальным положением и жизненными удобствами, а русскому человеку, даже знатного происхождения, это было несвойственно. Много раз Русь представала незащищённой от нападения  врагов, много выпало страданий на долю русского народа. И как показывает история,  наш народ в трудные времена стремился к духовным, а отнюдь не к материальным ценностям. Не зря же говорят: «Вера в человеке умирает последней».

22 июня 1941 года, в День Всех Святых в Земле российской просиявших, началась Великая Отечественная война. 

Тяготы войны, потери родных и близких, беды и лишения вернули в Церковь людей. В минуты безысходности и отчаяния, не найдя нигде помощи и поддержки, люди потянулись в храмы, потому что только здесь искренне верующий человек может получить духовную энергию, которая сохраняет не только нашу душу, восхищающую и удивляющую другие народы своим благородством, духовной силой и чистотой, но и духовную жизнь государства.
Каждому православному человеку нужно помнить Заповедь Христову:   «Больше сея любви никто же и мать, разве кто душу свою положит задруги своя». [6] Душу свою полагает не только тот, кто будет убит на поле сражения за свой народ и его благо, но и всякий, кто жертвует собой, своим здоровьем или выгодой ради родины.
И священнослужители её помнили и соблюдали, они не могли оставаться в стороне и молча  смотреть   на то, что происходит в стране. Они старались с Божьей помощью поддержать, утешить, ободрить людей, которые нуждались в поддержке в те страшные годы.  
В те военные годы и сегодня не последнюю роль в привлечении людей к вере сыграли  священнослужители, которые учили  русский народ молиться и верить, надеяться и терпеть, прощать и любить. Православная церковь во все времена была со своим народом и продолжает служить Богу и Его народу поныне. Священнослужители и верующие активно участвовали  в борьбе с немецко–фашистскими захватчиками  на оккупированных территориях СССР, становились на защиту государства вместе с русским народом. В войну, как никогда, люди лично убедились в патриотизме священнослужителей и руководства Русской православной Церкви, и авторитет РПЦ неизмеримо возрос. Митрополит Сергий в своём пастырском обращении призывал весь  православный народ подняться на священную войну и благословил воинов на «предстоящий всенародный подвиг». 
Но,  не ограничиваясь патриотическими призывами, духовенство приняло непосредственное участие в оказании помощи фронту. Помощь священнослужителей проявлялась по-разному: это и морально-нравственное влияние. Церковнослужители  проводили службы   в рядах действующей армии, верующие и духовенство принимали активное участие в партизанском движении. 
Священнослужители проявляли на фронте милосердие и сострадание,  не забывали о людях, которым нужна помощь, а рассуждая о милосердии, мы знаем,  что это сострадательное, доброжелательное, заботливое, любовное отношение к другому человеку. Оно проявляется в любви, заботе и  терпении.  Священнослужители оказывали помощь раненым бойцам, помогали в госпиталях. Для людей собирались денежные  средства, проводился сбор медикаментов, одежды. Собирались в храмах средства на создание танковой колонны  имени Дмитрия Донского и эскадрильи самолётов имени Александра Невского, неофициально создавались  кружки взаимной помощи. Во  время великой битвы с фашизмом  заметно изменилось отношение государства к Русской православной церкви. 
Каждый из пастырей нёс ответственность за свою паству, молились о даровании победы. Каждый из служителей Церкви вкладывал сюда и личные надежды, потому что у священнослужителей были дети, а может даже сыновья-воины. Они показали себя не только защитниками православия, но и истинными патриотами, которые сумели  защитить и отстоять нашу страну,  в то страшное для народа время.

Каждый из них понимал, что сражаясь за свою Родину, они сражаются за веру. Священнослужители не жалели своей жизни, не думая о славе,  смиренно жертвовали всем и своей жизнью. Каждый из них думал не об опасности, а о священном долге перед Отечеством и верой.
Конечно, хочется знать имена наших земляков священнослужителей, которые принимали участие в боевых действиях. Мы знаем о том, что на тот момент существовала Курско-Белгородская епархия. Один из ее представителей - протоиерей Кирилл Романович Волошенко - прошел всю войну, принимал участие в Курской битве, имел боевые награды.
Священник Ранцев награжден орденом Красной Звезды, принимал участие в партизанском движении, протодьякон Зверев и диакон Хитков  участвовали в боевых действиях, каждый  из них награждён четырьмя медалями. 

Большую роль в организации патриотического служения духовенства и прихожан Курской области после освобождения от немецко-фашистских захватчиков сыграл епископ Курский и Белгородский Питирим (Свиридов), получивший впоследствии за патриотическую деятельность сан архиепископа.
Каждый из них проявил мужество, героизм, любовь к своему Отечеству, к народу, не жалея себя, и этому подтверждение  являются слова из Евангелия: «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих». (Ин. 15, 13) .[8].  Проявления патриотической деятельности Русской Церкви в годы Великой Отечественной войны  по всей стране  были очень многообразны. 
Нам, подрастающему поколению, нельзя забывать о подвигах, которые совершали служители церкви и верующие в тяжелейшие военные годы. Мужество и героизм, духовная сила привели к победе весь русский народ. «Воинский подвиг, совершенный христианином по воле Божией, всегда считался подвигом религиозным, подвигом веры и любви», - говорил об этом Патриарх Алексий [8]. Каждый из нас в славный праздник 9 мая должен помнить о чистом свете подвига наших людей, который не погаснет в грядущих веках. И мы подрастающее поколение не должны забывать те страшные страницы истории 1941-1945 годов и обязаны  воспитывать в себе такие нравственные  качества, как любовь, уважение, забота, понимание, ответственность и многие другие, которыми обладали наши предки,  защищавшие  нашу Русскую землю, а наши добрые дела и поступки должны послужить примером для наших потомков.
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