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Я с особым вниманием прочитал роман Олега Евгеньевича Кириллова «Увидеть зарю», в котором рассказывается о Великой Отечественной войне.
В девятой главе романа я познакомился с бывшим командующим Западным фронтом, генералом армии Павловым. Он был арестован 4 июля 1941 года в Довске и обвинён в предательстве. Допрос вёл замначальника следственной части 3-го управления НКО СССР старший батальонный комиссар Павловский. Генерал Павлов докладывал в штаб о том, что вдоль границы наблюдается движение немецких войск. На этот доклад Павлова нарком ответил, чтобы тот не сеял панику и успокоился, а если будут провокации на границе, позвонить в штаб фронта.

22 июня в 4 часа утра фашисты одновременно напали на Советский Союз по всей западной границе. По рассказу Павлова, войска несли большие потери. В Прибалтийском военном округе были поставлены литовские части, которые воевать не хотели. После нажима на левое крыло прибалтов в литовских частях солдаты, призванные из местных районов, перестреляли командиров и разбежались. Это дало возможность немецким танковым частям нанести удар со стороны Вильнюса. Проволочная связь рвалась местными антисоветчиками и диверсантами, которых сбрасывали с самолетов, приходилось добывать сведения всякими возможными путями. Из войск сообщали, что рации разбиты, связи со штабом фронта нет, поэтому сообщения с мест боев опаздывали. В результате этого некоторые командиры не получали вовремя приказы из штаба округа о совместных боевых действиях и попадали в окружение.
Изучив протокол допроса генерала Павлова, я понял, что он никакой не преступник, не предатель, а человек, пытавшийся в первые дни войны исправить ту ситуацию, которая сложилась на фронте по вине Ставки. Он всеми силами старался удержать оборону Западного фронта.
В то время как талантливый, мужественный генерал Павлов, который мог бы руководить фронтом, оказывается под следствием, другие офицеры высокого ранга, добровольно сдаются в плен. Поразила история Малышкина, претендующего на высокий пост у изменника Власова. Когда Благовещенский возмутился: «Это как же получилось? В октябре вы под Вязьмой в окружении сидели, а вам лампасы?» Малышкин невозмутимо восклицает: «Это никакого значения не имеет. С октября месяца я – генерал-майор». Это говорит о том, что таким людям не нужно ничего: ни Родина, ни страна, ни народ…, да что там говорить: мать родную продаст за копейку.
Нам известны имена людей, которые не по своей воле оказались у немцев и героически погибли, не проронив ни слова. Среди них отчаянный разведчик генерал Росси, Понеделин, Снегов, Карбышев, Шевчук и многие другие. Они по праву являются героями.
