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31 октября 2014 года








№1015
Об итогах муниципального (отборочного) конкурса художественного чтения «Здесь моя тяга земная…»
На основании приказа управления образования администрации Ровеньского района от 19 сентября 2014 года №813 «О проведении муниципального (отборочного) конкурса художественного чтения «Здесь моя тяга земная…» был проведён муниципальный (отборочный) конкурс художественного чтения «Здесь моя тяга земная…», посвящённый 60-летию образования Белгородской области. В конкурсе приняли участие 39 обучающихся 5-11 классов общеобразовательных учреждений района, которые декламировали на русском языке прозаические и поэтические произведения писателей XIX-XXI вв. (в том числе белгородских авторов), посвящённые белгородскому краю.

Жюри конкурса отметило возрастание интереса обучающихся общеобразовательных учреждений района к творчеству писателей Белгородской области. 40% участников конкурса владеют культурой художественного чтения. Техникой, логикой речи, эмоционально-экспрессивной окрашенностью отличались выступления Заславской Дарьи, Матичак Марии, Калитченко Богданы, Чванова Дмитрия и Чванова Александра.
Вместе с тем 60% чтецов не владели сценической культурой, неправильно делали паузы и расставляли логические ударения при чтении художественных произведений. Более половины конкурсантов не соблюдали регламент длительности выступления, установленный положением о порядке проведения конкурса.
На основании вышеизложенного приказываю:
1. Утвердить итоги муниципального (отборочного) конкурса художественного чтения «Здесь моя тяга земная…», посвящённого 60-летию образования Белгородской области (протокол прилагается).

2. Присвоить звание победителя муниципального (отборочного) конкурса художественного чтения «Здесь моя тяга земная…», посвящённого 60-летию образования Белгородской области, и вручить грамоты управления образования администрации Ровеньского района:

1 место в номинации «Декламация прозаических произведений»:
Чванову Дмитрию, учащемуся 8 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов» (руководитель - педагог дополнительного образования Каукова Валерия Николаевна);

Матичак Марии, учащейся 10 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа №2» (руководитель – учитель русского языка и литературы Черевашенко Валентина Александровна);
1 место в номинации «Декламация поэтических произведений»:

Чванову Александру, учащемуся 5 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов» (руководитель - педагог дополнительного образования Каукова Валерия Николаевна);

Заславской Дарье, учащейся 8 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов» (руководитель - педагог дополнительного образования Каукова Валерия Николаевна);

Калитченко Богдане, учащейся 10 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа №2» (руководитель - учитель русского языка и литературы Черевашенко Валентина Александровна).
3. Присвоить звание призёра муниципального (отборочного) конкурса художественного чтения «Здесь моя тяга земная…», посвящённого 60-летию образования Белгородской области, и вручить грамоты управления образования администрации Ровеньского района:

2 место в номинации «Декламация поэтических произведений»:

Вовк Лилии, учащейся 6 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов» (руководитель - учитель русского языка и литературы Куликова Лидия Васильевна);

Бондаренко Максиму, учащемуся 6 класса МБОУ «Новоалександровская средняя общеобразовательная школа» (руководитель - учитель русского языка и литературы Зюбан Любовь Ивановна);

Лемешко Никите, учащемуся 6 класса МБОУ «Жабская основная общеобразовательная школа» (руководитель - учитель русского языка и литературы Гребеник Алла Викторовна);

Полякову Дмитрию, учащемуся 7 класса МБОУ «Ровеньская основная общеобразовательная школа» (руководитель - учитель русского языка и литературы Ольхова Елена Владимировна);

Звягинцевой Диане, учащейся 11 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов» (руководитель - учитель русского языка и литературы Соловьёва Людмила Ивановна);
3 место в номинации «Декламация поэтических произведений»:

Хлапониной Елизавете, учащейся 5 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов» (руководитель - учитель русского языка и литературы Куликова Лидия Васильевна);

Сербиной Ирине, учащейся 5 класса МБОУ «Нагорьевская средняя общеобразовательная школа» (руководитель - учитель русского языка и литературы Постолова Елена Васильевна);

Переверзеву Максиму, учащемуся 6 класса МБОУ «Айдарская средняя общеобразовательная школа» (руководитель - учитель русского языка и литературы Дегтярь Надежда Григорьевна);

Дутову Роману, учащемуся 8 класса МБОУ «Новоалександровская средняя общеобразовательная школа» (руководитель - учитель русского языка и литературы Олейник Наталья Ивановна);

Васильевой Виктории, учащейся 10 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов» (руководитель - учитель русского языка и литературы Улезько Юлия Васильевна);

Перчун Юлии, учащейся 11 класса МБОУ «Харьковская средняя общеобразовательная школа» (руководитель - учитель русского языка и литературы Клещева Лариса Алексеевна).

4. Руководителям общеобразовательных учреждений района:

4.1. довести до сведения учащихся и педагогических работников итоги муниципального (отборочного) конкурса художественного чтения «Здесь моя тяга земная…», посвящённого 60-летию образования Белгородской области;
4.2. объявить благодарность педагогам, подготовившим победителей и призёров муниципального конкурса художественного чтения;

4.3. продолжить работу в общеобразовательных учреждениях по формированию у обучающихся патриотических чувств, любви к русскому языку и отечественной литературе, выявлению и поддержке талантливых учащихся.

5. Контроль над исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Заместитель начальника управления 
образования администрации 
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