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№986
Об итогах муниципального (заочного) этапа Всероссийского конкурса сочинений
На основании приказа управления образования администрации Ровеньского района от 29 августа 2015 года №829 «О проведении очного (на базе образовательных организаций) и заочного (муниципального) этапов Всероссийского конкурса сочинений прошёл (заочный) муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений среди обучающихся 4-11 классов общеобразовательных учреждений района.

В конкурсе приняли участие 47 обучающихся из 21 общеобразовательного учреждения района: 4-5 классы - 11 человек, 6-7 классы – 12 человек, 8-9 классы – 15 человек, 10-11 классы – 9 человек. Не приняли участие в конкурсе обучающиеся МБОУ «Клименковская основная общеобразовательная школа».
На конкурс представлены сочинения, различные по жанру: сказка (4 человека), рассказ (11 человек), эссе (15 человек), очерк (10 человек), заочная экскурсия (1 человек), письмо (4 человека). Однако два участника конкурса не указали жанр сочинения.
Жюри конкурса отметило повышение интереса обучающихся к написанию сочинения. Большинство участников конкурса показали умение формулировать тему сочинения в соответствии с выбранной тематикой, в творческих работах соблюдены базовые характеристики жанра, отражено авторское восприятие тематики и проблематики, содержание работ отличается последовательностью изложения, самостоятельностью суждений и личным отношением, богатством лексики. Авторами лучших сочинений признаны обучающиеся: Крикунова А. (4 кл., МБОУ «Ровеньская основная общеобразовательная школа»), Бекетова С. (6 кл., МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов»), Кухтова Е. (8 кл., «Ржевская основная общеобразовательная школа»), Волочаева К. (11 кл., МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа №2»). В соответствии с положением о проведении заочного (муниципального) этапа Всероссийского конкурса сочинений в состав призёров конкурса жюри включило 10 обучающихся 4-11 классов (20% - в каждой возрастной категории).
Вместе с тем 4% творческих работ не соответствуют выбранной теме и объёму страниц для возрастной категории, 6% - указанному направлению, 9% - жанру; 9% обучающихся поверхностно раскрыли тему; 13% работ представлено в виде пересказа художественных произведений; 17% обучающихся допустили в сочинениях речевые, пунктуационные и орфографические ошибки.
На основании вышеизложенного приказываю:
1. Утвердить итоги заочного (муниципального) этапа Всероссийского конкурса сочинений (протокол прилагается).

2. Присвоить звание победителя заочного (муниципального) этапа Всероссийского конкурса сочинений:

Крикуновой Анастасии Алексеевне, обучающейся 4 класса МБОУ «Ровеньская основная общеобразовательная школа» (руководитель Гетьман Галина Александровна, учитель начальных классов);
Бекетовой Софье Андреевне, обучающейся 6 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов» (руководитель Куликова Лидия Васильевна, учитель русского языка и литературы);

Кухтовой Екатерине Витальевне, обучающейся 8 класса МБОУ «Ржевская основная общеобразовательная школа» (руководитель Останкова Наталья Николаевна, учитель русского языка и литературы);
Волочаевой Карине Игоревне, обучающейся 11 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа №2» (руководитель Черевашенко Валентина Александровна, учитель русского языка и литературы).

3. Присвоить звание призёра заочного (муниципального) этапа Всероссийского конкурса сочинений:

4-5 классы

Колган Анастасии Сергеевне, обучающейся 4 класса МБОУ «Жабская основная общеобразовательная школа» (руководитель Лютая Елена Петровна, учитель начальных классов);

Лемешко Диане Сергеевне обучающейся 4 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов» (руководитель Приймак Ольга Николаевна, учитель начальных классов);

Некрасову Александру Сергеевичу, обучающемуся 4 класса МБОУ «Ржевская основная общеобразовательная школа» (руководитель Ряднова Татьяна Викторовна, учитель начальных классов);
6-7 классы

Ткаченко Анне Васильевне, обучающейся 6 класса МБОУ «Жабская основная общеобразовательная школа» (руководитель Гребеник Алла Викторовна, учитель русского языка и литературы);

Клещевой Татьяне Сергеевне, обучающейся 6 класса МБОУ «Харьковская средняя общеобразовательная школа» (руководитель Клещева Лариса Алексеевна, учитель русского языка и литературы);

8-9 классы

Сидоренко Олесе Александровне, обучающейся 8 класса МБОУ «Харьковская средняя общеобразовательная школа» (руководитель Сидоренко Елена Геннадьевна, учитель православной культуры);

Серединой Светлане Александровне, обучающейся 9 класса МБОУ «Ерёмовская основная общеобразовательная школа» (руководитель Крамаренко Алла Викторовна, учитель русского языка и литературы);

Богуновой Юлии Андреевне, обучающейся 9 класса МБОУ «Нагорьевская средняя общеобразовательная школа» (руководитель Постолова Елена Васильевна, учитель русского языка и литературы);

10-11 классы

Луценко Дмитрию Вячеславовичу, обучающемуся 11 класса МБОУ «Ясеновская средняя общеобразовательная школа» (руководитель Кравцова Валентина Петровна, учитель русского языка и литературы);

Новомлинской Юлии Сергеевне, обучающейся 10 класса МБОУ «Наголенская средняя общеобразовательная школа» (руководитель Переверзева Наталья Петровна, учитель русского языка и литературы).
4. Вручить грамоты управления образования администрации Ровеньского района победителям и призёрам заочного (муниципального) этапа Всероссийского конкурса сочинений.

5. Руководителям общеобразовательных учреждений:

5.1. довести до сведения учащихся и педагогических работников итоги заочного (муниципального) этапа Всероссийского конкурса сочинений;

5.2. продолжить работу над формированием положительного отношения обучающихся к русскому языку и литературе как важнейшим духовным ценностям; повышением в глазах школьников престижа грамотного владения русским языком и знания художественной литературы.
6. Директору муниципального центра оценки качества образования Волочаевой Марине Викторовне обеспечить участие победителей заочного (муниципального) этапа Всероссийского конкурса сочинений в региональном этапе.

7. Контроль над исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник управления образования 
администрации Ровеньского района



В.П. Плугатырь









