УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ 

АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

«РОВЕНЬСКИЙ РАЙОН» БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

12 января 2016 г.                                                                                              № 29

Об итогах муниципального этапа VI Всероссийской олимпиады для школьников, обучающихся по системе учебников «Начальная школа XXI века»

На основании приказа управления образования администрации муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области № 1204 от 06.11.2015 года «О проведении муниципального этапа VI Всероссийской олимпиады для школьников, обучающихся по системе учебников «Начальная школа XXI века» и с целью выявления и поддержки одарённых детей, стимулирования учителей, достигших качественного обучения младших школьников, в декабре 2015 г. были проведены 1 и 2 этапы VI Всероссийской олимпиады для школьников, обучающихся по системе учебников «Начальная школа XXI века».
В муниципальном этапе Олимпиады приняли участие 31 обучающийся 4-х классов общеобразовательных учреждений района, реализующих программу «Начальная школа XXI века», победители школьного этапа Олимпиады, набрав от 31,5 до 83,5 баллов (Приложение №1 - документ xls «Рейтинг НШ 21 века»). 

На основании вышеизложенного приказываю:

Признать победителем муниципального этапа VI Всероссийской олимпиады для школьников, обучающихся по системе учебников «Начальная школа XXI века», Кравцова Илью, обучающегося 4 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов» (учитель – Мягкая Лидия Васильевна).

Признать призёрами муниципального этапа VI Всероссийской олимпиады для школьников, обучающихся по системе учебников «Начальная школа XXI века», Никитенко Дарью, обучающуюся 4 класса МБОУ «Ровеньская основная общеобразовательная школа» (учитель – Гетьман Галина Александровна), Рудько Анну, обучающуюся 4 класса МБОУ «Нижнесеребрянская основная общеобразовательная школа» (учитель – Шевченко Елена Александровна). 

Признать призерами в номинациях:

«Литературное чтение» - Худобина Евгения, обучающегося 4 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа №2» (учитель – Кузнецова Ирина Васильевна), Лазуренко Александра, обучающегося 4 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа №2» (учитель – Кузнецова Ирина Васильевна);

«Русский язык» - Кравцова Илью, обучающегося 4 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов» (учитель – Мягкая Лидия Васильевна);

«Математика» - Лубкину Елену, обучающуюся 4 класса МБОУ «Нагорьевская средняя общеобразовательная школа» (учитель – Мандрыкина Галина Константиновна), Рудько Анну, обучающуюся 4 класса МБОУ «Нижнесеребрянская основная общеобразовательная школа» (учитель – Шевченко Елена Александровна).

4. Директору муниципального центра оценки качества образования Волочаевой Марине Викторовне направить работы абсолютных победителей и призеров муниципального этапа VI Всероссийской олимпиады для школьников, обучающихся по системе учебников «Начальная школа XXI века» Кравцова Ильи, Никитенко Дарьи, Рудько Анны в оргкомитет отборочного тура Олимпиады в г.Белгород.
5. Руководителям общеобразовательных учреждений района:

5.1. Довести до сведения педагогических коллективов результаты муниципального этапа VI Всероссийской олимпиады для школьников, обучающихся по системе учебников «Начальная школа XXI века».
5.2. Активизировать работу учителей начальных классов по целенаправленному выявлению одарённых детей.

6. Контроль исполнения приказа оставляю за собой.
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Заместитель начальника  

управления образования 
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