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ПРИКАЗ

16 мая 2016 года









№601
Об итогах муниципального конкурса сочинений «Три ратных поля России»
На основании приказа управления образования администрации Ровеньского района от 20 апреля 2016 года №492 «О проведении муниципального этапа межрегионального конкурса сочинений «Три ратных поля России», в целях воспитания у детей и подростков чувства патриотизма и сопричастности с судьбой своего народа, уважения к воинской славе и памяти героев Великой Отечественной войны прошёл муниципальный конкурс сочинений «Три ратных поля России».

Конкурс проводился по трём номинациям: «В жизни всегда есть место подвигам», «Помнить, чтобы жить», «Земля российского подвига». В конкурсе приняли участие 16 обучающихся 8-10 классов муниципальных общеобразовательных учреждений района. Жюри конкурса отметило повышение уровня знаний школьников о великих ратных Победах русского народа, сформированность чувства национальной гордости, уважения к старшему поколению, ветеранам войны.
Последовательностью изложения, самостоятельностью суждений и отражением личного отношения к теме, глубиной и аргументированностью её раскрытия отличались творческой работы большинства участников конкурса.

На основании вышеизложенного приказываю:
1. Утвердить итоги муниципального конкурса сочинений «Три ратных поля России» (протокол).

2. Присвоить звание победителя конкурса сочинений «Три ратных поля России»:

номинация «Земля российского подвига»

Пасюгиной Ольге Николаевне, обучающейся 10 класса МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа» (руководитель: Пасюгин Андрей Николаевич, учитель истории);

номинация «Помнить, чтобы жить»

Рядновой Кристине Юрьевне, обучающейся 9 класса МБОУ «Айдарская средняя общеобразовательная школа» (руководитель: Журавлёва Валентина Николаевна, учитель русского языка и литературы);

номинация «В жизни всегда есть место подвигам»

Тарасовой Анне Сергеевне, обучающейся 8 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа №2» (руководитель: Волощенко Валентина Алексеевна, учитель русского языка и литературы).
3. Присвоить звание призёра конкурса сочинений «Три ратных поля России» обучающимся, занявшим II место:

номинация «В жизни всегда есть место подвигам»

Твердохлебовой Дарье Сергеевне, обучающейся 10 класса МБОУ «Айдарская средняя общеобразовательная школа» (руководитель: Савенко Ольга Петровна, учитель русского языка и литературы);

номинация «Помнить, чтобы жить»

Степенко Елизавете Александровне, обучающейся 9 класса МБОУ «Ровеньская основная общеобразовательная школа» (руководитель: Зубкова Ирина Викторовна, учитель русского языка и литературы);

Щербаченко Валентине Алексеевне, обучающейся 8 класса МБОУ «Ровеньская средняя общеобразовательная школа №2» (руководитель: Волощенко Валентина Алексеевна, учитель русского языка и литературы).

4. Присвоить звание призёра конкурса сочинений «Три ратных поля России» обучающимся, занявшим III место:

номинация «Помнить, чтобы жить»

Евсюковой Анастасии Юрьевне, обучающейся 9 класса МБОУ «Ясеновская средняя общеобразовательная школа» (руководитель: Кравцова Валентина Петровна, учитель русского языка и литературы);

Серединой Светлане Александровне, обучающейся 9 класса МБОУ «Ерёмовская основная общеобразовательная школа» (руководитель: Крамаренко Алла Викторовна, учитель русского языка и литературы);

Шевченко Алине Александровне, обучающейся 9 класса МБОУ «Ивановская основная общеобразовательная школа» (руководитель: Бондаренко Елена Николаевна, учитель русского языка и литературы);

номинация «Земля российского подвига»

Ляшенко Роману Юрьевичу, обучающемуся 11 класса МБОУ «Ладомировская средняя общеобразовательная школа» (руководитель: Олейник Наталья Ивановна, учитель русского языка и литературы).

5. Вручить грамоты управления образования администрации Ровеньского района победителям и призёрам муниципального этапа конкурса сочинений «Три ратных поля России».

6. Директору муниципального центра оценки качества образования Волочаевой Марине Викторовне обеспечить участие победителей муниципального этапа в межрегиональном конкурсе сочинений конкурса сочинений «Три ратных поля России», проводимом на базе Белгородского областного Дворца детского творчества.
7. Руководителям общеобразовательных учреждений:

7.1. довести до сведения учащихся и педагогических работников итоги муниципального конкурса сочинений «Три ратных поля России»;
7.2. проанализировать результаты участия обучающихся в конкурсе сочинений и принять необходимые решения;
7.3. продолжить работу над воспитанием у обучающихся чувства патриотизма и сопричастности с судьбой своего народа, уважения к воинской славе и памяти героев Великой Отечественной войны.

8. Контроль над исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник управления образования 
администрации Ровеньского района



В.П. Плугатырь









