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общеобразовательных организаций
О проведении в День Победы акции «Бессмертный полк» 
В рамках празднования Дня Победы в Ровеньском районе планируется проведение демонстрации с участием педагогов и школьников района, в ходе которой будет проведена акция «Бессмертный полк».

Педагоги и школьники будут нести портреты своих родственников-участников Великой Отечественной войны, солдат «Бессмертного полка». 

Напоминаем, что проект «Бессмертный полк» стартовал в апреле 2012 года в Томске, когда местные тележурналисты призвали земляков пройти в День Победы в праздничной колонне с фотопортретами сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны отцов, дедов и прадедов. В 2013 году шествия полка прошли в десятках городов России, а также некоторых странах ближнего зарубежья. В прошлом году «Бессмертный полк» начали формировать и в Белгородской области, в том числе и в Ровеньском районе. Главная цель акции – почтить память участников самой страшной войны в истории человечества.

В рядах «Бессмертного полка» Ровеньского района сегодня насчитывается более трёхсот солдат и офицеров. Ни для кого не секрет, что с каждым годом тех, кто с оружием в руках ковал Победу, остается все меньше и меньше. 
Мы приглашаем всех, кому дорога память о фронтовиках-победителях, живых или уже ушедших из жизни, принять участие в формировании «Бессмертного полка». 


В связи с этим просим принять активное участие в подготовке баннеров-фотопортретов.

Каждой общеобразовательной организацией должны быть подготовлены баннеры-портреты участников Великой Отечественной войны по следующим параметрам:
Баннер формат А3 (картон, закрепленный на древке)
Портрет - формат А4

Портрет размещается на баннере: 
верхний отступ – 3 см,
 левый, правый отступ – 4 см, 
нижний отступ – 9 см.


Внизу под портретом (шрифт Times New Roman, 60 кегель, межстрочный интервал – одинарный):

1 строка – фамилия, имя, отчество солдата;
2 строка – звание;

3 строка – боевой путь (дошёл до…. (Берлина, Варшавы и т.д.), пропал без вести, погиб под… (Курском, Волгогрдом и т.п.), освобождён из плена ….
4 строка (слева) надпись Бессмертный полк (шрифт Times New Roman, 20 кегель, курсив)

В правом нижнем углу – изображение Георгиевской ленты.

Каждый обучающийся с 1 по 11 классы должен нести баннер, знать ФИО солдата  (по возможности звание, боевой путь, данные о наградах).

Возможно привлечение родителей для участия в праздничной колонне с фотопортретами родственников-участников Великой Отечественной войны.

Руководителям общеобразовательных организаций необходимо обеспечить контроль подготовки и проведения акции.
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